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川教函〔2015〕483号
四川省教育厅等九部门关于开展
第18届全国推广普通话宣传周活动的通知
各市(州)教育局、各市（州）党委宣传部、人力资源和社会保障局、公务员局、文化局、新闻出版广电局、语委、团委，各军分区（警备区）政治部，省语委成员单位，省内各高等院校：
根据教育部等九部门联合下发的《关于开展第18届全国推广普通话宣传周活动的通知》（教语用函〔2015〕1号，见附件1），2015年9月14日至20日是第18届全国推广普通话宣传周。现就四川省开展第18届全国推普周活动有关事项通知如下：
一、突出活动主题，强化社会影响。本届全国推普周活动主题是“依法推广普通话，提升国家软实力”。全省各级党政军机关、单位（部门）和组织、各级各类学校要紧扣宣传主题，结合《国家通用语言文字法》发布实施15周年和中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年契机，大力宣传国家语言文字法律法规和方针政策，弘扬爱国主义精神和革命传统，继续全面贯彻落实《国家语言文字规划纲要》工作目标和任务。积极组织开展形式多样的语言文字宣传活动，利用各种媒体加大宣传力度，拓宽覆盖面，扩大社会影响力，切实增强宣传效果。
二、抓好重点领域，统筹城乡联动。学校、党政机关、新闻媒体、公共服务行业是语言文字工作的重点领域，要切实发挥“基础、龙头、榜样和窗口”作用，将推普周宣传活动与日常工作有机结合、推普活动与行业特点有机结合。各市（州）语委和教育局要加强统筹协调，形成联动机制，充分发挥推普周整合引领作用。各高等院校，要贯彻落实四川省教育厅、四川省语委《关于加强高等院校语言文字工作的若干意见》要求，将《国家通用语言文字法》的学习宣传纳入普法规划和普法教育内容，将校园文化建设与用语用字规范化工作紧密结合。学校要在师生中开展形式多样、富有实效的语言文字规范化宣传教育活动，精心组织年度推广普通话宣传周活动。在做好城市推普工作同时，加大农村、边远、少数民族地区推普工作的力度，促进城市乡村良性互动，不断提升城乡人民群众规范使用国家通用语言文字的意识和水平。农村地区的各级各类学校，要根据自身特点，结合语言文字规范化示范校的督导工作，切实做好依法、规范使用国家通用语言文字的宣传、教育工作。
三、创新活动形式，厉行勤俭节约。推普周期间，省语委将与有关单位联合举办系列宣传活动。省广播电视台有关频道在推普周期间将播放全国推普周领导小组办公室制发的公益宣传广告，四川教育网、四川语言文字网上传推普公益广告视频。各市（州）应在总结以往经验的基础上，不断推动语言文字工作推广改革创新，积极运用微博、微信、手机报等新媒体，探索开展投入少、效果好、人民群众乐于接受的宣传形式。举办各项活动，要严格贯彻落实中央八项规定精神。
四、宣传周期间，省教育厅、省语委等单位在广元市举行四川省宣传周活动开幕仪式，召开全省二、三类城市语言文字工作现场推进会，深入推进二、三类城市语言文字评估工作。继续统一印发宣传海报，向单位和公民赠送《国家通用语言文字法》手册。
各市（州）语委、各高等院校要根据本通知要求，结合自身实际，尽快制定本届推普周活动方案，务求落实。请将推普周活动方案和活动总结分别于8月30日前、9月30日前报省教育厅语委办。
联系人：王育英  陈雪梅,联系电话：028-86111037 、86128201;电子邮箱：scywb86111037@163.com。
附件：1.教育部等九部门关于开展第18届全国推广普通话
宣传周活动的通知

2.推荐宣传标语

四川省教育厅        中共四川省委宣传部   四川省人力资源和社会保障厅
四川省文化厅        四川省新闻出版广电局       四川省公务员局
四川省语言文字工作委员会   四川省军区政治部       共青团四川省委
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附件1
教育部等九部门关于开展

第18届全国推广普通话宣传周活动的通知

（教语用函〔2015〕1号）
各省、自治区、直辖市教育厅（教委）、党委宣传部、人力资源社会保障厅（局）、公务员局、文化厅（局）、新闻出版广电局、语委、团委，各军区、各军兵种、各总部、军事科学院、国防大学、国防科学技术大学、武警部队政治部，新疆生产建设兵团教育局、党委宣传部、人力资源社会保障局、公务员局、文化局、新闻出版广电局、语委、团委，教育部直属各高等学校：

经国务院批准，自1998年起，每年9月第三周为全国推广普通话宣传周（以下简称推普周）。定于2015年9月14至20日开展第18届全国推普周，现就有关事项通知如下。
一、指导思想

全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，全面落实国家语言文字法律法规和方针政策，大力推广和规范使用国家通用语言文字，提升国民语言能力，弘扬社会主义核心价值观和中华民族优秀传统文化，提高国家文化软实力。

二、活动主题

　　依法推广普通话，提升国家软实力。

三、主要内容

　　（一）推普周期间，全国推普周领导小组将分别在河南安阳市、甘肃会宁县和浙江诸暨店口镇等地组织举办重点宣传活动，并将继续组织领导小组成员单位赴有关重点城市和重点行业进行巡视、观摩、检查。

　　（二）各省级语言文字工作、宣传、教育、人社、文化、新闻出版广电、共青团、少先队等部门、组织，部队各级政治机关，都应结合各自的特点和实际情况，开展各具特色的宣传活动。

　　（三）全国推普周领导小组办公室（教育部语用司）继续制发宣传海报和公益广告，各省（区、市）和各行业系统也可结合本届推普周主题及各地特色，自行设计制作各种宣传品，并通过媒体广泛宣传。

四、工作要求

　　（一）紧扣主题，切实增强宣传效果。今年是《国家通用语言文字法》发布实施15周年，适逢中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，各地要充分认识国家通用语言文字的法律地位，准确把握语言文字法律法规赋予的重要职责，紧扣主题，大力宣传国家语言文字法律法规和方针政策，弘扬爱国主义精神和革命传统。要加强舆论引导，充分利用各种媒体加大宣传力度，拓宽覆盖面，扩大影响力，切实增强宣传效果。

　　（二）统筹城乡，全面提升国民语言能力。要加强领导，统筹谋划，协调联动，建立和完善分工协作、齐抓共管、协调有效的工作机制。充分发挥推普周整合引领作用，将推普周宣传活动与日常工作有机结合。在夯实城市推普工作基础的同时，加大农村、边远、少数民族地区推普工作力度，不断提高城乡人民群众对学习掌握国家通用语言文字重要性的认识，提升依法规范使用国家通用语言文字的意识和水平。

　　（三）创新形式，坚持厉行节约办活动。要继续将全面贯彻落实语言文字规划纲要作为当前最重要的工作和抓手，创新宣传手段、监管机制和服务方式，运用法治思维和法治方式来推动语言文字工作的科学发展。创新活动内容、载体和方式，积极运用微博、微信、手机报等新媒体，探索开展投入少、效果好、人民群众乐于接受的活动形式。要严格贯彻落实中央八项规定精神，厉行节约，反对浪费，节俭举办各项活动。

　　五、相关事项
　　（一）各省级语言文字工作部门，要根据本通知要求，积极会同宣传、教育、人社、文化、新闻出版广电、共青团、少先队等部门、组织，尽快制订本届推普周活动方案，并于推普周后对活动成效及时总结。请将活动方案和活动总结分别于7月30日前、10月15日前报送全国推普周领导小组办公室。

（二）各省级宣传、人社、文化、新闻出版广电、共青团等部门、组织，军队和武警部队相关部门，请将各自活动方案及有关总结情况及时报中央各部门和总政治部宣传部，并抄送全国推普周领导小组办公室。
（三）各地教育和语言文字工作部门要大力支持、配合相关部门和行业系统开展推普周宣传活动。各级各类学校要根据自身特点认真组织开展推普周宣传活动，充分发挥学校主阵地作用。
联 系 人：教育部语用司　容宏　杨勇
联系电话：010-66097802，66097122；传真：66096681
电子邮箱：tuipuchu@moe.edu.cn
教育部  中央宣传部 人力资源社会保障部

文化部  新闻出版广电总局 国家公务员局

国家语委   解放军总政治部  共青团中央

2015年6月16日
附件2
推 荐 宣 传 标 语

1.依法推广普通话，提升国家软实力

2.贯彻《国家通用语言文字法》，推进用语用字规范化

3.积极普及民族共同语，增强中华民族凝聚力

4.推广普通话，公务员要带头

5.说好普通话，方便你我他

6.雅言传承文明，经典浸润人生

7.说好普通话，朋友遍天下

8.讲好普通话，四海是一家

9.让标准的语言充满家园;让正确的文字流行身边

10.新闻媒体是推广普通话、规范汉字的榜样

11.四海同音，万众一心

12.普通话是我们的校园语言

13.普通话是教师的职业语言

14.树立语言规范意识，提高民族文化素质

15.构建和谐语言生活，提高国民文化素质

16.大力推广普通话，共塑城市新形象

17.实现顺畅交流，构建和谐社会

18.普通话--情感的纽带,沟通的桥梁

19.沟通--从普通话开始

20.中国娃，说普通话
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